



**Совет Безопасности**

Семьдесят шестой год

*Предварительный отчет*

**8900**-е заседание

Вторник, 9 ноября 2021 года, 15 ч 00 мин

Нью-Йорк

*Председатель:* г-н Гомес Робледо Вердуско . . . . . (Мексика)

<i>Члены:</i>	Китай . . . . .	г-н Лян Хэнчжу
	Эстония . . . . .	г-жа Мяги
	Франция . . . . .	г-н Юбен
	Индия . . . . .	г-н Матхур
	Ирландия . . . . .	г-жа Мюррей
	Кения . . . . .	г-н Оланда
	Нигер . . . . .	г-н Сумана
	Норвегия . . . . .	г-жа Мо
	Российская Федерация . . . . .	г-н Скачков
	Сент-Винсент и Гренадины . . . . .	г-жа Эндрюс
	Тунис . . . . .	г-жа Шелби
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии . . . . .	г-жа Уайт
	Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-н Тёрнер
	Вьетнам . . . . .	г-н Фан

**Повестка дня**

Поддержание международного мира и безопасности

Изоляция, равенство и конфликты

Письмо Постоянного представителя Мексики при Организации Объединенных Наций от 15 октября 2021 года на имя Генерального секретаря (S/2021/883).

В соответствии с изложенной в письме Председателя Совета Безопасности от 7 мая 2020 года на имя постоянных представителей членов Совета Безопасности (S/2020/372) процедурой, которая была согласована в свете чрезвычайных обстоятельств, вызванных пандемией COVID-19, настоящий официальный отчет Совета Безопасности будет дополнен сводным документом (S/2021/935), содержащим приложения с текстами заявлений, представленных заинтересованными сторонами, не являющимися членами Совета.



*Заседание прерывается в 13 ч 00 мин и возобновляется в 15 ч 10 мин.*

**Председатель** (*говорит по-испански*): Я хотел бы напомнить всем ораторам о необходимости ограничивать продолжительность своих выступлений четырьмя минутами, с тем чтобы Совет мог оперативно завершить свою работу. По истечении четырех минут на микрофоне оратора начнет мигать световой сигнал, указывающий на необходимость завершить выступление. Сейчас слово предоставляется представителю Боливарианской Республики Венесуэла.

**Г-н Монкада** (Боливарианская Республика Венесуэла) (*говорит по-испански*): Г-н Председатель, мы признательны за созыв этого заседания и приветствуем Ваше участие в нем вместе с нами.

В системе международного порядка существуют державы, которые поощряют разобщенность и неравенство между людьми, являясь истинными виновниками конфликтов. Их попытки навязать собственное мировоззрение отрицательно сказываются на культурном разнообразии нашего мира и сводятся к тактике принуждения. Подобные конфликты обычно возникают в результате попыток навязать правила поведения, которые противоречат международному праву и нарушают Устав Организации Объединенных Наций.

Растущие противоречия подогреваются, направляются и финансируются одним из постоянных членов Совета Безопасности, который, осознавая ослабление своего политического влияния, стремится восстановить прежнее господствующее положение, вмешиваясь во внутренние дела других государств. С этой целью эта страна прибегает к методам политической дестабилизации, игнорируя выраженное в ходе выборов мнение большинства граждан, финансирует наемников и террористов и в одностороннем порядке применяет принудительные меры экономического давления, подрывающие авторитет Совета Безопасности. Она насаждает групповую односторонность и претендует на исключительный авторитет в вопросах демократии и прав человека. Более того, эта страна уверовала в свое особое предназначение, которое оправдывает шпионаж и угрозы применения силы, вплоть до отдельных случаев ее незаконного применения.

Представителям мирового сообщества хорошо известно о подобных актах агрессии против суверенных государств. Мы знаем примеры того, как конфликты создавались искусственно, чтобы потом, когда ресурсы суверенных государств разграблены, а народ обречен жить в нищете, можно было выступать с гуманитарными призывами или проводить операции по поддержанию мира, которым потребуются десятилетия, чтобы залечить раны, нанесенные изначальным конфликтом.

Что касается Венесуэлы, то применение Соединенными Штатами Америки односторонних принудительных мер служит примером посягательства на исключительные prerogatives Совета Безопасности и нарушения Устава Организации Объединенных Наций. Правительство Соединенных Штатов развязало незаконную кампанию агрессии против венесуэльского народа и применяет меры принуждения, которые приводят к обнищанию наших граждан, прекращению экономического развития страны и нарушениям прав человека, с тем чтобы спровоцировать кризис и оправдать таким образом свое последующее вмешательство в наши внутренние дела. Когда в разгар самой тяжелой за последние 100 лет пандемии подобные действия совершаются даже чаще, их следует считать преступлениями против человечности.

Речь идет о хорошо спланированном нападении, от которого особенно страдают наиболее уязвимые слои гражданского населения. Речь идет о политике жестокости, направленной на получение колониальных выгод за счет страданий и боли. Кроме того, мы не должны забывать о нескольких принятых Генеральной Ассамблеей резолюциях, в которых запрещается использовать товары первой необходимости, такие как продовольствие и медикаменты, в качестве средства политического принуждения и лишать народ принадлежащих ему средств существования и возможностей развития, вне зависимости от обстоятельств. Правительство Соединенных Штатов Америки не соблюдает ни одну из этих резолюций.

В заключение следует отметить, что, хотя нищета, неравенство и разобщенность представляют собой структурные причины конфликта, некоторые страны искусственно создают такие причины путем незаконного применения односторонних принудительных мер с целью расширения своего

господства над другими суверенными государствами. Если Совет Безопасности примет решение немедленно приостановить все несанкционированные им и незаконные принудительные меры, в его арсенале есть эффективное средство предотвращения конфликтов. Мы обращаемся с этим официальным предложением к государствам — членам Совета Безопасности ради укрепления международного мира и безопасности.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово представителю Доминиканской Республики.

**Г-жа Седано** (Доминиканская Республика) (*говорит по-испански*): Мы признательны за созыв этих важных открытых прений, в ходе которых Мексика справедливо призывает нас проанализировать взаимосвязь между социальной изоляцией, неравенством, насилием и конфликтами.

По мнению Доминиканской Республики, только благодаря решительным действиям, направленным на преодоление этих глубоко укоренившихся пороков, мы сможем реализовать законное стремление к построению мирного и инклюзивного общества для всех. Рост насилия в сочетании с сохраняющимся неравенством и социальной изоляцией во многих наших странах безусловно стал результатом кризиса, вызванного пандемией коронавирусного заболевания. Поэтому мы согласны с тем, что в нашей стратегии реагирования должны быть предусмотрены многоплановые меры по урегулированию таких кризисов, основанные на превентивном подходе, ставшем частью концепции устойчивого развития, и защите человеческого достоинства.

В качестве первого шага в этом направлении необходимо изменить мировоззрение, с тем чтобы прогнозировать и предотвращать случаи насилия, конфликты и гуманитарные кризисы и иметь возможность направить наши усилия на построение мира. Проблемы насилия, отсутствия стабильности и уязвимости могут быть решены только благодаря разработке концепции будущего, в основу которой будут положены создание эффективных институтов и возможностей, уважение прав человека и значимое участие молодежи.

Для этого мы должны лучше подготовиться к оперативным действиям на всех уровнях — от местного до международного — и проявить по-

литическую волю для устранения сдерживающих наше развитие негативных факторов, с тем чтобы предоставить людям возможность жить полноценной жизнью, объединяя также приверженцев этих ценностей, прежде всего среди женщин, как это было сделано сегодня. Во многих направлениях нашей работы нам до сих пор не удалось учесть их мнения при планировании наших действий. Этого удастся достичь только путем их постоянного вовлечения в процесс переговоров и предоставления им возможности участвовать в принятии решений.

Мы должны признать, что в нашей многосторонней системе уже многие годы существуют слабые места, которые мешают ей оказывать существенное влияние на жизнь и безопасность миллионов людей, находящихся в уязвимом положении. Поэтому новый общественный договор, который обсуждается в настоящее время, должен получить одобрение народа, а также Организации Объединенных Наций, чтобы наши усилия носили не временный, а систематический характер. Тем самым мы сможем устранить препятствия, стоящие на нашем пути, и распахнуть двери для будущих преобразований, благодаря которым нам удастся справиться с нашими общими проблемами. Только объединившись, мы сможем достичь наших целей.

Сегодня, когда многие страны не справляются с социально-экономическими и финансовыми последствиями пандемии, от нас, вероятно, как никогда требуется проявлять солидарность с наиболее нуждающимися и помочь им, в том числе тем государствам, которые не смогли оправиться от нанесенного удара из-за недостаточного доступа к вакцинам и сопутствующим кризисам. Речь идет не просто об оказании экстренной помощи, а о том, чтобы помочь им построить лучшее, более справедливое будущее в интересах всего населения этих стран.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово представителю Португалии.

**Г-н да Фонсека Фернандиш Рамуш** (Португалия) (*говорит по-испански*): Позвольте мне поблагодарить председательствующую в Совете Безопасности Мексику за эту важную инициативу.

(*говорит по-английски*)

Все регионы мира сталкиваются с серьезной угрозой беспорядков и конфликтов. Поскольку польза мер по сокращению бедности для предот-

вращения конфликтов становится все более очевидной, необходимо предпринять дальнейшие шаги на пути к полному достижению целей в области устойчивого развития. Их реализация позволит уменьшить масштабы неравенства и разобщенности, что, в свою очередь, будет способствовать построению более спокойного и безопасного мира. Государства — члены Организации Объединенных Наций должны укреплять солидарность и сотрудничество и подтвердить свою неизменную приверженность принципу эффективной многосторонности, что будет способствовать формированию более справедливых и инклюзивных обществ.

Поэтому Совет Безопасности должен и впредь поддерживать усилия по предотвращению конфликтов и миростроительству, а также избегать преимущественно военных сценариев урегулирования существующих кризисов. Нарушения и ущемления прав человека могут быть не только следствием конфликтов, но и их основной причиной. Мы поддерживаем тесное сотрудничество между Советом Безопасности и Советом по правам человека, направленное на укрепление превентивного мандата обоих органов.

Связь между нищетой и отсутствием безопасности особенно очевидна в сообществах, пострадавших от терроризма. Террористические группы пользуются давним недовольством экономическим, политическим и социальным положением для радикализации населения и вербовки боевиков. Такая деятельность часто ведется в Интернете. Для наиболее эффективного решения этой проблемы требуется подключение к этому не только правительств, но и заинтересованных представителей гражданского общества, в частности поставщиков интернет-услуг. Нам необходимо разработать и проводить политику социальной интеграции, мониторить интернет и наладить диалог с местными сообществами и религиозными лидерами.

Свою роль должны играть и региональные организации. Недавно Совет Безопасности подтвердил, что они обладают обширными знаниями о коренных причинах конфликтов и оказывают помощь в реализации инициатив на местном уровне, способствуя укреплению доверия и развитию диалога. Эти организации могут внести свой вклад в повышение согласованности стратегий в области развития и обеспечения безопасности, что в первую

очередь востребовано на оперативном уровне. Один из основных принципов инициативы «Действия в поддержку миротворчества плюс» заключается в необходимости поддерживать непрерывный диалог с местными властями и общинами. Важнейшее значение имеют партнерские отношения. Организационную роль Комиссии по миростроительству можно использовать для мобилизации всех сторон, а с помощью Фонда миростроительства — повысить устойчивость уязвимых сообществ к будущим потрясениям.

В заключение стоит напомнить, что женщины и молодежь намного больше страдают от отсутствия экономической безопасности. По этой причине необходимо добиваться расширения их участия в работе по поддержанию и сохранению мира. Нам следует прислушиваться к их мнению и консультироваться с ними в рамках изучения взаимосвязей между нищетой и отсутствием безопасности, а также принимать их интересы во внимание при разработке любых мер, направленных на решение этих проблем.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово представителю Ливана.

**Г-жа Мудаллали** (Ливан) (*говорит по-английски*): Позвольте мне поздравить Мексику с председательством в Совете Безопасности в этом месяце. Г-н Председатель, я также хочу поблагодарить Вас за выбор темы для этого заседания и открытых прений. Для меня большая честь и удовольствие впервые с начала пандемии присутствовать на заседании Совета Безопасности с участием таких малых государств, как наше.

Работа Совета в этом году приобретает особое значение в связи с многочисленными трудностями, с которыми сталкивается человечество. Пандемия продемонстрировала наши фундаментальные проблемы, обусловленные социально-экономическим кризисом, множасьими конфликтами и изменением климата, которые усугубили существующие структурные уязвимости. В результате пандемии также обнажились неравенство, отчуждение и дискриминация, возникла угроза дестабилизации.

Наиболее наглядный пример неравенства — распределение вакцин. Сегодня полностью вакцинировано менее 10 процентов населения бедных стран и менее 4 процентов жителей Африки. Совет Безопас-

ности рассмотрел вопрос неравномерного распределения вакцин в резолюции 2565 (2021), в которой он призвал к укреплению международного сотрудничества в обеспечении справедливого доступа к недогостоящим вакцинам против коронавирусной инфекции в условиях вооруженных конфликтов. Тем не менее конфликты продолжают бушевать, а во многих бедных странах вакцин по-прежнему не хватает.

Согласно главе I Устава Организации Объединенных Наций, предотвращение угроз миру представляет собой важнейшую область ответственности Совета Безопасности, а поддержание мира и безопасности является его основной целью. Хотя предотвращение угроз проходит сквозной темой через весь этот документ, Совет Безопасности не может похвастаться успехами в этой области. Конфликты никуда не делись. Сегодня мы пытаемся их урегулировать, и, осмелюсь сказать, это у нас получается не очень хорошо. В Уставе основное внимание уделяется конфликтам между государствами, в то время как многие сегодняшние конфликты носят внутрисоветский характер, что вызывает напряженную полемику, особенно по вопросам о суверенитете и принципе невмешательства во внутренние дела других государств.

Однако верно и то, что, несмотря на абсолютную ценность суверенитета, неспособность решить некоторые из существующих проблем может стать причиной возникновения угрозы международному миру и безопасности. Грубые нарушения прав человека, зверства, преступления против человечности и перемещения населения — это лишь некоторые примеры таких проблем. Еще один источник конфликта — продолжающаяся израильская оккупация палестинских территорий. Чтобы предотвращать конфликты, Совет Безопасности должен добиваться выполнения своих резолюций.

Кроме того, молодежь исключена из процесса принятия решений, особенно по вопросам, от которых зависит ее будущее, таких как, например, изменение климата, рабочие места и гражданские свободы. По данным некоторых исследований, невключение в этот процесс женщин может вызвать крайнее недовольство половины общества и послужить причиной несостоятельности государства. Поэтому Совет Безопасности должен в первую очередь уделять внимание предотвращению угроз, придерживаясь новых подходов к этой работе.

Предотвращение угроз должно стать частью работы всей системы Организации Объединенных Наций. Эта работа должна вестись на стыке таких областей, как мир, безопасность, развитие, климат и предотвращение конфликтов. Мир и безопасность должны стать той нитью, которая связывает все эти аспекты на основе инклюзивного подхода. Эта работа также должна осуществляться в сотрудничестве с Генеральной Ассамблеей. Тесная работа, сотрудничество и взаимодействие между Советом Безопасности и Комиссией по миростроительству имеют принципиальное значение в плане предотвращения угроз, однако от Комиссии по миростроительству требуется расширить сферу своей деятельности и круг рассматриваемых вопросов и включить в свою повестку дня большее число регионов. Вопросы климата и урегулирования конфликтов должны также рассматриваться в Комиссии по миростроительству и включены в ее повестку дня.

Ситуация на Ближнем Востоке представляет собой наглядный пример того, как конфликты становятся главным препятствием на пути развития и мира. На сегодняшний день Ближний Восток — это пороховая бочка.

В своей работе Совет Безопасности мог бы с большой пользой для себя использовать систему раннего предупреждения Организации Объединенных Наций и хорошо отлаженный механизм проведения консультаций. В прошлом году взаимодействие с другими государствами-членами было ограничено онлайн-совещаниями, которые показали, что переговоры в виртуальном формате не способствуют достижению дипломатических компромиссов или предотвращению сползания в конфликт. Тем не менее сегодня, после практически полного возвращения к нормальной жизни, необходимо в еще большей степени сосредоточиться на интерактивном и детальном обсуждении проблем во всем мире, а не выступать с подготовленными заявлениями.

Чтобы успешно предотвращать угрозы миру, Совет должен получать качественную, надежную и объективную информацию и аналитику. Отсутствие такой информации или ее низкое качество или предвзятость может помешать не только работе Совета, но и, что самое главное, негативно сказаться на работе его избранных членов, особенно малых государств, которые не обладают значительными

ресурсами. Совет сможет успешно предотвращать угрозы миру только при наличии соответствующей политической воли.

Источником наиболее достоверной, что называется из первых рук информации и аналитики являются отделения Организации Объединенных Наций и ее сотрудники на местах. К сожалению, работа и передвижение персонала во многих регионах сегодня ограничены из-за пандемии. Несмотря на это, их работа по-прежнему исключительно важна. Аналитики Организации Объединенных Наций должны и далее демонстрировать беспристрастность и объективность, оставаться независимыми и смелыми, не поддаваться давлению со стороны страны, по которой они специализируются, и не входить в чрезмерно доверительные отношения с этой страной. Нельзя мириться с давлением, запугиванием и угрозами со стороны местных властей, в том числе угрозами высылки персонала Организации Объединенных Наций или закрытия ее отделений. Совет Безопасности должен занять твердую позицию в этом вопросе и не допустить создания прецедента.

От Совета Безопасности требуется выполнять свои обязанности по поддержанию мира и безопасности во всем мире. Чтобы Совет лучше справлялся с этой задачей, его работа должна быть направлена на устранение коренных причин конфликта и выполнение его собственного мандата, включая мандат по предотвращению.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово представителю Эквадора.

**Г-н Эспиноса Каньисарес** (Эквадор) (*говорит по-испански*): Прежде всего позвольте мне дать высокую оценку вкладу Мексики в работу Совета Безопасности в период с января этого года, который также нашел отражение в принятии основной повестки дня на ноябрь месяц под ее председательством.

Я также благодарю президента Мексики, Генерального секретаря и представителя Постоянного форума по вопросам коренных народов Организации Объединенных Наций Лурдес Тибан Гуалу за их содержательные сообщения, с которыми они выступили ранее сегодня.

Для Эквадора сегодняшние прения имеют исключительно важное значение, поскольку они позволяют Совету и Организации сосредоточиться на вопросе предотвращения конфликтов. В двух иден-

тичных резолюциях 2558 (2020) и 75/201 от 21 декабря 2020 года Совет Безопасности и Генеральная Ассамблея подтвердили, что миростроительство и сохранение мира следует рассматривать и как цель, и как процесс, чтобы обеспечить учет потребностей всех слоев населения государства. Совет Безопасности и его члены должны работать вместе, чтобы способствовать реализации рекомендаций, содержащихся во всеобъемлющих итогах обзора миростроительной архитектуры Организации Объединенных Наций 2020 года, в том числе касающихся финансирования из Фонда миростроительства.

Эквадор поддерживает международные инициативы, включая, в частности, инициативы, продвигаемые Организацией Объединенных Наций и самим Советом, направленные на преодоление обусловленного конфликтами цикла отсутствия продовольственной безопасности, из-за которого возникает угроза голода и острого недоедания.

Мы по-прежнему крайне обеспокоены продовольственной ситуацией в Гаити, обзор которой содержится в плане гуманитарного реагирования Управления по координации гуманитарных вопросов, а также в различных докладах Генерального секретаря, из которых следует, что более 4 миллионов человек страдают от острой нехватки продовольствия в стране. Это контрастирует с тем, что, согласно оценкам, представленным на состоявшемся 23 сентября Саммите Организации Объединенных Наций по продовольственным системам, каждый год во всем мире выбрасывается более 1 миллиарда тонн продовольствия.

У нас осталось всего восемь лет для достижения цели 16 Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, касающейся мира, справедливости и эффективных учреждений. У нас остается еще меньше времени на устранение факторов, приводящих к возникновению нестабильных условий, таких как изменение климата, крайняя нищета и неравенство. Мы согласны с тем, что безопасность и развитие взаимно усиливают друг друга. Сейчас нам необходимо двигаться вперед, принимая скоординированные международные меры реагирования. Как Организация, мы должны содействовать усилиям по повышению безопасности систем и инфраструктуры здравоохранения. Мы должны содействовать доступу к безопасной питьевой воде и санитарии.

Мы признаем, что значительная часть малообеспеченного населения мира проживает в сельских районах и что сельские общины играют ключевую роль в развитии и миростроительстве.

Совет Безопасности несет ответственность за поддержку превентивных механизмов в соответствии с конкретными национальными условиями и приоритетами. Он должен также содействовать реализации и обеспечивать осуществление резолюции 1325 (2000) по вопросу о женщинах и мире и безопасности и резолюцию 2250 (2015) о молодежи и мире и безопасности.

Наконец, Совету Безопасности в координации с Экономическим и Социальным Советом следует учитывать экономические аспекты конфликтов и поощрять инициативы, направленные на обеспечение стабильных условий для участия гражданского общества, научных кругов и частного сектора в целях сохранения или восстановления социальной структуры и содействия построению более жизнестойких обществ.

Для сохранения повестки дня по сохранению мира в условиях глобального кризиса от нас требуется принятие комплексных мер. Для обеспечения их эффективности также необходимы наращивание потенциала во всех регионах мира и решительные действия всех государств по сокращению отчуждения и неравенства.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово представителю Кубы.

**Г-н Педросо Куэста** (Куба) (*говорит по-испански*): Присутствие президента Мексики, Его Превосходительства г-на Андреса Мануэля Лопеса Обрадора, как достойного представителя идеалов мира, солидарности, справедливости и процветания в Латинской Америке и Карибском бассейне и во всем мире, придает сегодняшнему заседанию еще большую значимость.

Мы поздравляем Мексику и желаем ей всяческих успехов в период ее председательства в Совете Безопасности.

На фоне глобальной неопределенности и многоаспектного кризиса, вызванного коронавирусом заболеванием (COVID-19), сегодняшние прения особенно актуальны. Международный мир и безопасность находятся под постоянной угрозой из-за

конфликтов, актов агрессии, применения нетрадиционных методов ведения войны, попыток смены режима и частых нарушений Устава Организации Объединенных Наций и международного права.

Преобладание глубоко несправедливого и недемократического международного порядка, десятилетия безжалостного неолиберализма, изоляционистского капитализма и его иррациональных моделей производства и потребления поставили алчность и мелкие интересы немногих выше законных чаяний миллионов людей.

Пандемия усугубила глобальный кризис, оставив без защиты наиболее уязвимых, в то время как прибыли самых богатых продолжают расти. Так, 89 миллионов американцев потеряли работу, 45 миллионов заболели и 724 000 умерли от вируса, а миллиардеры в Соединенных Штатах добавили 2,1 триллиона долларов к своим и без того колоссальным состояниям. Глубокое глобальное неравенство в доступе к вакцинам против COVID-19 и их распределении достойно сожаления и неприемлемо, оно увеличивает разрыв между Севером и Югом.

Из 7 миллиардов распространенных доз вакцин более 80 процентов было направлено в страны — члены Группы 20, жители которых составляют гораздо меньше половины населения мира. Страны с низким уровнем дохода — большинство из них находятся в Африке — получили только 0,4 процента этих вакцин. При этом глобальные военные расходы растут и в 2020 году достигли почти 2 триллионов долл. США.

Односторонние принудительные меры препятствуют эффективной борьбе с пандемией и достижению целей в области устойчивого развития. Чтобы жить в мире и безопасности, человечеству необходимо соблюдение принципов международного права и национального суверенитета, сотрудничество и взаимное уважение; а не блокады или санкции.

Жизненно важно укреплять многосторонность, обеспечивать полное соблюдение Устава и международного права и выполнять свои обязательства и обязанности. Мы должны содействовать всеобъемлющей и глубокой реформе Совета Безопасности, расширению представленности стран Юга, демократии, транспарентности и инклюзивности в работе Совета и его невмешательству в мандат

и функции Генеральной Ассамблеи и других органов, чтобы сохранить эффективность и авторитет Организации. Мы должны без промедления объединить наши усилия для продвижения справедливого, демократического и равноправного международного порядка, который положит конец отчуждению и неравенству на благо всего человечества.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово представителю Дании.

**Г-н Херманн** (Дания) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступать с этим заявлением от имени стран Северной Европы — Финляндии, Исландии, Норвегии, Швеции и, разумеется, моей собственной страны, Дании.

Прежде всего мы благодарим Генерального секретаря и г-жу Лурдес Тибан Гуалу за то, что они поделились своими ценными соображениями, и приветствуем сегодняшние своевременные прения по вопросу о поддержании международного мира и безопасности в условиях социальной изоляции, неравенства и конфликтов.

Недавно мы стали свидетелями того, как коронавирусное заболевание и прямое воздействие изменения климата усилили существующие факторы, способствующие возникновению конфликта, умножили риски в области безопасности и еще больше усугубили ситуацию для наиболее уязвимых групп и слоев населения. Несомненно, глобальные проблемы в области безопасности усиливают друг друга, поэтому устранение коренных причин и движущих сил конфликта, таких как изоляция и неравенство, должно быть частью профилактики и миростроительства.

Позвольте мне поделиться четырьмя соображениями о работе Совета по вопросам изоляции, неравенства и конфликтов.

Во-первых, обеспечение инклюзивности — это залог построения прочного мира. Совет подтвердил это в своей принятой одновременно с Генеральной Ассамблеей двойной резолюции об обзоре миростроительной архитектуры (резолюция 2558 (2020) и резолюция 75/201), в которой содержится призыв учитывать потребности всех слоев населения при формировании общей концепции общества. Сохранение мира обязывает нас обеспечить инклюзивность в рамках усилий по построению мира и соблюдению прав человека, не в последнюю очередь

посредством обеспечения полноценного, равноправного и значимого участия женщин и молодежи в миростроительстве.

Во-вторых, сохранение мира потребует приверженности подходу «Единая Организация Объединенных Наций» на всех этапах конфликта. В этой связи Совет должен обеспечить, чтобы операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира могли способствовать укреплению взаимосвязи между развитием, безопасностью и правами человека. Это требует более комплексного анализа и эффективного стратегического планирования, а также изначального включения долгосрочных усилий по миростроительству в деятельность операций по поддержанию мира.

Советники по вопросам мира и развития, прикомандированные Совместной программой Программы развития Организации Объединенных Наций и Департамента по политическим вопросам и вопросам миростроительства по наращиванию национального потенциала в области предотвращения конфликтов, доказали свою эффективность в этом отношении, работая на всю систему Организации Объединенных Наций в условиях конфликта.

Для укрепления усилий в рамках взаимосвязи гуманитарной деятельности, развития и мира страны Северной Европы также настоятельно призывают Совет активнее сотрудничать с координаторами-резидентами и страновыми группами Организации Объединенных Наций на местах, а также с другими международными, региональными и местными партнерами, включая международные финансовые институты, региональные организации и гражданское общество, на протяжении всего цикла конфликта.

В-третьих, страны Северной Европы призывают Совет укреплять сотрудничество с Комиссией по миростроительству, в том числе с опорой на ее рекомендации и ее консультативную, связующую и организующую роль. Мы приветствуем предложение Генерального секретаря о новой повестке дня для мира, изложенное в документе «Наша общая повестка дня», в том числе призыв к государствам-членам увеличить инвестиции в меры предотвращения и обеспечить надлежащее, предсказуемое и надежное финансирование миростроительства. В этой связи мы приветствуем предложение о выделении конкретной суммы за счет начисленных взносов в Фонд миростроительства.

Наконец, деятельность по сохранению мира позволяет нам обратить внимание на важность устранения неравенства, изоляции и других коренных причин конфликта в процессе миростроительства. Она также помогает нам инвестировать в то, что, как известно, способствует прочному миру и процветанию, в том числе в целенаправленную работу по обеспечению гендерного равенства.

Во исполнение положений доклада Генерального секретаря «Наша общая повестка дня» страны Северной Европы готовы активно работать над устранением коренных причин конфликтов и продолжать инвестировать в факторы, способствующие построению мира. В своем докладе Генеральный секретарь отмечает, что решение проблем расизма, дискриминации и неравенства, а также обеспечение всеобщего доступа к социальной защите, медицинскому обслуживанию, образованию, знаниям, достойной работе и жилью являются ключом к предотвращению изоляции и конфликтов, так же как и разработка общественного договора между правительствами и их народами, в соответствии с которым все граждане имеют право голоса в определении будущего своих стран.

Давайте превратим изоляцию, неравенство и конфликты в инклюзивность, равенство и прочный мир для всех.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Слово предоставляется представителю Нидерландов.

**Г-н Зелленрат** (Нидерланды) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за организацию этих прений.

Я выступаю с данным заявлением от имени Движения по созданию миролюбивых, справедливых и открытых обществ — группы стран и организаций, преданных делу достижения целей в области устойчивого развития (ЦУР), в частности цели 16.

Работа нашего Движения основана на убедительных данных о том, что мир без развития невозможен, равно как и развитие без мира. Обеспечение справедливости для всех и борьба с неравенством и изоляцией имеют первостепенное значение для достижения и сохранения мира. В равной степени предотвращение конфликтов и насилия, в том числе сексуального и гендерного насилия, является основным фактором, обеспечи-

вающим доступ к правосудию для всех и способствующим созданию более равноправных и инклюзивных обществ.

Мир, справедливость и инклюзивность являются катализатором прогресса в достижении всего спектра ЦУР. Это также согласуется с докладом Генерального секретаря «Наша общая повестка дня». Наше Движение целенаправленно работает над решением трех взаимосвязанных и требующих нашего неотложного внимания задач, которые, по нашему мнению, являются ключевыми для предотвращения конфликтов.

Во-первых, необходимо обеспечить построение более равноправных и инклюзивных обществ. Нам необходимо бороться с неравенством и изоляцией, укрепляя солидарность между группами и правительствами, с тем чтобы добиться ощутимых, существенных изменений в жизни людей посредством борьбы с коррупцией и расширения представительства всех групп в обществе. Хорошо продуманные программы социального диалога, установления истины и примирения, в том числе программы обеспечения психического здоровья и психосоциальной поддержки, актуальны для постконфликтных обществ и могут использоваться в качестве превентивной меры для предотвращения эскалации.

Во-вторых, наш долг — обеспечить справедливость для всех. В мире насчитывается 1,5 миллиарда человек с нерешенными проблемами в области правосудия, ведущими к недовольству, насилию и нестабильности. Сложнее всего доступ к правосудию получить женщинам, детям и молодежи. Укрепление верховенства права требует нового подхода, позволяющего сделать системы правосудия более эффективными, транспарентными и ориентированными на решение наиболее распространенных проблем, с которыми сталкиваются люди.

В-третьих, мы должны вдвое сократить масштабы насилия во всем мире. Как упомянул Генеральный секретарь, нам нужна новая повестка дня для мира, которая позволит нам более эффективно решать проблему насилия на основе комплексного подхода. Целевая группа нашего Движения по сокращению вдвое масштабов насилия во всем мире — это союз правительств, мэров городов, ведущих международных агентств, профильных неправительственных организаций и субъектов, занимающихся благотворительной деятельностью,

в рамках которого обобщаются доказательства, инструменты и меры, необходимые для достижения цели сокращения вдвое масштабов насилия к 2030 году.

В связи с этим наше Движение намерено указать на следующие моменты на этом заседании.

Во-первых, Совет Безопасности мог бы опираться на данные более широкого анализа и контрольные показатели, имеющие отношение к тенденциям в области неравенства, изоляции и доступа к правосудию, в рамках полевых миссий, санкционированных Советом, а также запрашивать рекомендации таких органов, как Комиссия по миростроительству, чтобы включить их в свою работу.

Во-вторых, Совет мог бы систематически указывать руководству миссий на важность увязки экономического и политического анализа с поддержкой. Он мог бы также указать на важность изучения возможностей для налаживания партнерских отношений между координаторами-резидентами, правительствами, международными финансовыми институтами и гражданским обществом по вопросам о дестабилизирующих социально-экономических факторах и психосоциальной динамике, которые необходимо учитывать при разработке превентивных стратегий, национальных планов развития и охватываемых мандатами задач.

В-третьих, Совет мог бы сосредоточить свое внимание на опыте инклюзивных национальных диалогов, содействующих укреплению доверия, и на стратегиях обеспечения равенства и инклюзивности, в частности на стратегии, способствующей вовлечению женщин и молодежи.

И, наконец, в-четвертых, мы можем укрепить верховенство права в качестве инструмента предупреждения, если будем уделять внимание преодолению и предотвращению препятствий, которые ежедневно возникают в плане получения доступа к правосудию, и поддерживать национальные институты, с тем чтобы они лучше реагировали на потребности людей в области правосудия.

Когда речь идет о миротворческих операциях и специальных политических миссиях, стремление Совета использовать такого рода комплексный анализ и партнерские отношения помогло бы справиться с рисками, связанными с актуальным положением дел, и повысить шансы на успех санкцио-

нированных Советом операций и, таким образом, на успешное поддержание международного мира и безопасности.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Слово предоставляется представителю Катара.

**Г-жа Аль Тани** (Катар) (*говорит по-арабски*): Прежде всего мы приветствуем председательствующего на этом заседании президента Мексики Его Превосходительство г-на Андреса Мануэля Лопеса Обрадора и поздравляем дружественную нам Мексику с вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в ноябре. Мы также приветствуем участие Генерального секретаря в этом заседании и благодарим докладчиков за их выступления.

Выступая на различных международных форумах, в том числе в Совете Безопасности, Государство Катар всегда подтверждает свое мнение о том, что для предотвращения конфликтов, урегулирования уже возникших конфликтов и обеспечения прочного мира в постконфликтных ситуациях необходимо прежде всего устранить коренные причины конфликта. Они создают благодатную почву для возникновения и обострения конфликтов. Примерами таких коренных причин конфликтов являются изоляция, маргинализация, дискриминация и неравенство. Поэтому мы благодарны Мексике за привлечение внимания к этой проблеме и организацию этого заседания по соответствующему вопросу.

Концепция взаимосвязи между миром, безопасностью, развитием и правами человека не нова, но ее необходимо учитывать в рамках усилий Организации Объединенных Наций по противодействию существующим и новым вызовам, в частности угрозам миру и безопасности. С удовлетворением отмечаем тот факт, что Совет Безопасности уделяет все больше внимания различным факторам, влияющим на международный мир и безопасность, подтверждением чего является проведение им в последнее время целого ряда открытых прений по тематическим вопросам, связанным с коренными причинами конфликтов.

Своевременно предпринятые усилия для устранения коренных причин конфликтов могут помочь облегчить тяжелое положение конкретных людей и уменьшить страдания в целом. Такой подход также позволит сэкономить множество ресурсов, необхо-

димых для решения проблемы ухудшения гуманитарной и экономической ситуации в результате конфликтов.

Государство Катар включило миротворчество и миростроительство путем мирного урегулирования споров в список приоритетных задач своей внешней политики. Параллельно мы содействуем продвижению экономического и социального развития и прав человека, одновременно расширяя права и возможности женщин и поощряя верховенство права на местном и международном уровнях.

Мы также поддерживаем деятельность Организации Объединенных Наций в этих областях и содействуем двустороннему и многостороннему сотрудничеству. В определенных сферах Государство Катар оказывает тщательно продуманную поддержку, которая способствует повышению уровня жизни, большей сплоченности, единству и социальной гибкости посредством содействия образованию для всех, формированию культуры мира, использованию спорта для пропаганды мира, созданию рабочих мест, обеспечению продовольственной безопасности и прочим социальным благам. Государство Катар также активно участвует в обсуждении на уровне Организации Объединенных Наций вопросов, связанных с укреплением мира и безопасности в целом, в том числе с сохранением мира, превентивной дипломатией, безопасностью человека и ответственностью по защите.

Изоляция и маргинализация отдельных групп людей или сообществ в политическом, экономическом или социальном плане создают обстановку высокой напряженности в обществе, особенно при наличии других причин для обострения конфликтов. Отсутствие стабильности и безопасности как следствие изоляции и неравенства лишь усугубляет эти явления, что, в свою очередь, создает опасный порочный круг. Государство Катар последовательно осуждает стратегии и меры, усиливающие изоляцию и маргинализацию на всех уровнях, поскольку они не только никому не помогают, но и, напротив, приносят всем вред. Государство Катар неизменно призывает защищать и соблюдать права всех людей и отстаивать верховенства права на национальном, региональном и международном уровнях.

В заключение Государство Катар заявляет о своем стремлении продолжать конструктивную работу под эгидой Организации Объединенных

Наций в рамках комплексного подхода, учитывающего взаимосвязь между миром, безопасностью, устойчивым развитием, правами человека и верховенством права с целью внесения вклада в борьбу с угрозами миру и безопасности на региональном и глобальном уровнях.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово представителю Албании.

**Г-н Ходжа** (Албания) (*говорит по-английски*): Поскольку это мое первое выступление во время председательства Мексики в Совете Безопасности, я хотел бы поблагодарить Председателя и мексиканскую делегацию за организацию сегодняшних открытых прений по этой важной теме.

После более чем двух десятилетий прогресса мы с тревогой наблюдаем некоторые весьма негативные тенденции. Идет спад экономической деятельности, растут масштабы крайней нищеты, усиливается социально-экономическое неравенство, увеличивается гендерный разрыв, а доля женщин в составе трудовых ресурсов сокращается. Пандемия коронавирусной болезни лишь усугубила эти тенденции, породила напряженность и насилие и препятствует реализации потенциала развития во многих районах.

Для того чтобы у нас была возможность помочь другим странам разорвать порочный круг конфликтов и отсутствия возможностей для развития, нам необходимо более эффективно учитывать взаимосвязь между гуманитарной помощью, развитием и миром в деятельности Организации Объединенных Наций. В отсутствие мира устойчивое развитие останется лишь несбыточной мечтой. В этой связи особое значение приобретают хорошо скоординированные усилия различных сторон, в том числе Организации Объединенных Наций, направленные на интеграцию программ по предотвращению конфликтов и миростроительству и развитию. Государства-члены должны всегда в приоритетном порядке заниматься предупреждением угроз, поддерживать гуманитарную деятельность, инвестировать в развитие и уделять особое внимание наиболее уязвимым группам, особенно женщинам и девочкам, в том числе путем применения передового опыта в осуществлении повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности.

Албания поддерживает доклад Генерального секретаря, озаглавленный «Наша общая повестка дня», а также его усилия по реформированию Организации Объединенных Наций и повышению ее способности реагировать на сложные и меняющиеся вызовы. В ответ на призыв Генерального секретаря оказать Фонду миростроительства (ФМС) дополнительную помощь и укрепить потенциал системы в плане инвестиций в миростроительство, правительство Албании сделало взнос в Фонд миростроительства на 2021 год. Мы призываем все государства-члены, особенно те, которые в состоянии сделать это, увеличить размер своих взносов в ФМС, ведь даже скромный вклад помогает менять ситуацию к лучшему.

Албания уделяет первоочередное внимание достижению целей в области устойчивого развития (ЦУР), что неразрывно связано с общим курсом развития нашей страны, ориентированным на ее интеграцию в Европейский союз. В этой связи я хотел бы подчеркнуть, что акцент сделан на реализации цели 16 в области устойчивого развития, касающейся мира, правосудия и эффективных учреждений. В этой связи стоит главным образом отметить нынешнюю реформу судебной системы.

Ни в одной другой стране не проводилась столь глубокая, всеобъемлющая и масштабная реформа по проверке и очистке судебной системы с целью создания условий для гораздо более эффективной, подотчетной и транспарентной работы судебного механизма в интересах наших граждан и в качестве обязательного компонента демократии. По мере осуществления этой реформы, становится все более очевидно, что она представляет собой важный этап борьбы с коррупцией. Успешное окончание этой масштабной реформы укрепит верховенство права на национальном уровне, что позволит обеспечить всеобщее равенство перед законом.

В качестве нового члена Совета Безопасности Албания будет последовательно взаимодействовать с другими членами, чтобы лучше интегрировать в работу Совета более эффективный превентивный подход и обратить вспять такие процессы, как социальная изоляция и усиление неравенства, которые дестабилизируют общество и ставят под угрозу международный мир и безопасность.

В заключение следует отметить, что Албания будет стремиться к улучшению координации между Советом и различными организациями системы Организации Объединенных Наций, включая Совет по правам человека, а также с другими важными заинтересованными сторонами и участниками, такими как соответствующие региональные организации и организации гражданского общества. Мы убеждены в том, что они могут предложить свежий взгляд и принести пользу Совету в его работе по укреплению мира и безопасности.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово представителю Швейцарии.

**Г-жа Берисвиль** (Швейцария) (*говорит по-французски*): Швейцария благодарит Мексику за организацию сегодняшних важных прений, которые отражают повышенное внимание Совета Безопасности к современным причинам конфликта и сложной взаимосвязи между ними. Неравенство и социальная изоляция могут быть как причинами, так и последствиями насильственных конфликтов.

«Без развития не может быть мира, без мира не может быть развития, а без уважения прав человека и верховенства права не может быть ни мира, ни устойчивого развития».

Эти слова Яна Элиассона, вдохновленные Кофи Аннаном, не раз звучали во многих выступлениях, в том числе и в сообщении наших коллег из Ирландии сегодня утром (см. S/PV.8900). Они напоминают нам, что конфликты создают препятствия на пути устойчивого развития и что ни одна из целей Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года не может быть достигнута в одиночку.

Хотя основная миссия Совета Безопасности заключается в обеспечении мира и безопасности, он также может и должен помогать всей системе Организации Объединенных Наций в достижении целей в области устойчивого развития, уделяя особое внимание следующим аспектам. Во-первых, обзор миростроительной архитектуры еще раз продемонстрировал актуальность и важность трехкомпонентного подхода Организации Объединенных Наций к достижению мира. Что это означает на практике? Например, Швейцария поддерживает правительство Демократической Республики Конго в его усилиях по борьбе с безнаказанностью. Этот сдерживающий фактор помогает предотвратить на-

силе и повысить доверие к государственным институтам. В своих решениях Совет Безопасности должен чаще опираться на комплексный подход и укреплять сотрудничество, взаимодействие и координацию между тремя основными компонентами.

Во-вторых, избежать насильственных конфликтов и возникающего в результате неравенства можно только в случае формирования прочного и инклюзивного общества, где всем, и в особенности наиболее уязвимым слоям населения, гарантирована защита. В этой связи ключевую роль играет правозащитная система Организации Объединенных Наций. Она представляет собой важный механизм раннего предупреждения. Так, Совет по правам человека оперативно отреагировал на недавние события в Судане и организовал специальную сессию, призвав Управление Верховного комиссара по правам человека назначить соответствующего эксперта по этой стране. Швейцария призывает Совет Безопасности учитывать полученную таким образом аналитику в своей работе и шире сотрудничать с органами по правам человека, в частности с Советом по правам человека, используя подготовленные им документы, а также с договорными органами.

В-третьих, укрепление верховенства права является ключевым элементом в деле поощрения мира. Отсутствие у миссий по поддержанию мира четкого мандата по обеспечению верховенства права препятствует достижению поставленных перед ними целей. Как показали недавние неудачи, важно, чтобы Совет Безопасности включал положения о поддержке верховенства права в мандаты миссий по поддержанию мира, а для обеспечения слаженности действий Генеральная Ассамблея должна выделять необходимые ресурсы на достижение этих целей. Со своей стороны, Швейцария поддерживает укрепление верховенства права, в частности направляя в миссии и Секретариат сотрудников полиции, специалистов по разминированию и специалистов по разоружению, демобилизации и реинтеграции. Швейцария приветствует особое внимание, уделяемое изучению связи между миром, безопасностью и развитием, и призывает к более систематическому анализу этих взаимосвязей во всех темах и ситуациях, рассматриваемых Советом. Будучи членом Комиссии по миростроительству и кандидатом в члены Совета Безопасности, Швейцария будет и впредь поддерживать слаженную работу системы Организации Объединенных Наций.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Слово предоставляется представителю Азербайджана.

**Г-н Мусаев** (Азербайджан) (*говорит по-английски*): Прежде всего хотел бы поблагодарить делегацию Мексики за организацию этих открытых прений и за представление концептуальной записки по данной теме (S/2021/883, приложение).

Народы всего мира продолжают страдать от войн и их разрушительных последствий. Пандемия коронавирусной инфекции и угрозы, связанные с изменением климата, усугубляют и осложняют и без того непростую обстановку в плане безопасности.

Нарушения международного гуманитарного права и международных стандартов в области прав человека, глобальное распространение языка ненависти, подстрекательство к вражде и насилию и скорость, с которой множатся различные расистские экстремистские группировки и движения, пропагандирующие идеи расового превосходства, приводят к возникновению, возобновлению, затягиванию и расширению конфликтов, а также оказывают пагубное действие на постконфликтные ситуации. В некоторых хорошо известных случаях в основе разногласий и вражды лежат политика и практика, основанные на моноэтничности, исключении и дискриминации.

Важно продолжать работать над устранением всех коренных причин разногласий, учитывая, что мир, безопасность, развитие, права человека и верховенство права взаимосвязаны и взаимно дополняют друг друга.

В итоговом документе, содержащем Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1 Генеральной Ассамблеи), в частности, говорится, что не может быть устойчивого развития без мира и мира без устойчивого развития. В нем далее подтверждаются приверженность международному праву, необходимость уважать территориальную целостность и политическую независимость государств и полный, постоянный суверенитет государств над всеми своими богатствами, природными ресурсами и экономической деятельностью.

Права человека и основные свободы являются универсальными и уважение этих прав должно обеспечиваться на равной и недискриминационной основе. Принцип верховенства права и право каждого

человека на равную защиту закона без какой-либо дискриминации составляют основу международной системы защиты прав человека. Необходимо на всех уровнях настаивать на том, что признание достоинства, присущего всем членам человеческой семьи, и равных и неотъемлемых прав их является основой свободы, справедливости и всеобщего мира.

Что касается гуманитарной деятельности государств и международных организаций, то четко установлено и широко признается, что такая деятельность должна быть исключительно гуманитарной по своему характеру, не может использоваться в политических целях и должна осуществляться в соответствии с принципами нейтралитета, беспристрастности и согласия пострадавшей страны при полном уважении суверенитета, территориальной целостности и национального единства государств в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций.

Кроме того, важно, чтобы Совет Безопасности и другие органы, организации, учреждения, фонды и программы Организации Объединенных Наций с целью разорвать порочный круг отчуждения, неравенства и конфликтов и продвигать инклюзивные стратегии неукоснительно выполняли свои соответствующие мандаты. Тесное сотрудничество и координация между ними имеют решающее значение для того, чтобы Организация Объединенных Наций могла эффективно противостоять существующим, новым и будущим угрозам и вызовам.

Оказание поддержки государствам, пострадавшим от конфликта и занимающимся постконфликтным миростроительством, реконструкцией и восстановлением, должно быть делом всей системы Организации Объединенных Наций. Последовательные глобальные меры реагирования и общие усилия, соответствующие Уставу Организации Объединенных Наций и международному праву, являются наиболее эффективными способами достижения целей мира и обеспечения инклюзивного устойчивого развития и прав человека для всех.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Слово предоставляется представителю Бангладеш.

**Г-жа Фатима** (Бангладеш): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за организацию этих важных прений. Я благодарю Генерального секретаря и других докладчиков за их содержательные сообщения.

Связь между изоляцией, неравенством и конфликтами хорошо известна. Пандемия коронавирусного заболевания еще больше обнажила растущее неравенство — как внутри наших обществ, так и между ними.

На этом фоне нынешние прения очень своевременны. Мы вновь заявляем о важности постоянных инвестиций в устранение основных причин конфликтов, которые часто включают социальные вопросы и вопросы развития. В этой связи чрезвычайно важно обеспечить синергию и взаимодополняемость гуманитарной деятельности Организации Объединенных Наций, Повестки дня в области устойчивого развития, миротворчества и инициатив по поддержанию мира.

Кроме того, существуют очевидные возможности для более эффективного использования имеющихся механизмов Организации Объединенных Наций на таких направлениях, как содействие в проведении оценки риска на основе фактических данных, раннее предупреждение и смягчение последствий. Роль Совета особенно актуальна в ситуациях, когда конфликты, вызванные социальной и экономической изоляцией и неравенством, влекут за собой трансграничные последствия или угрозы международному миру и безопасности.

В нашем регионе мы являемся свидетелями того, как социальная и политическая изоляция меньшинства рохинджа привела к полномасштабному кризису в Мьянме, который имеет серьезные гуманитарные последствия и угрожает безопасности всего региона. В прошлом реакция Совета на конфликт в его ранней стадии была неадекватной и малоэффективной и продолжает оставаться таковой. Позвольте мне поделиться некоторыми конкретными мыслями по этому поводу.

Во-первых, устранение коренных причин конфликтов имеет решающее значение для разрыва цикла повторяющегося насилия. Факторы, лежащие в основе насилия, различаются по своим экономическим, политическим и культурным составляющим. Необходимо использовать единый для всей Организации Объединенных Наций подход к определению при ведущей роли стран и с участием многих заинтересованных сторон путей достижения прочного мира. В этих усилиях центральную роль должны играть система развития Организации Объединенных Наций и ее гуманитарные структу-

ры. Комиссия по миростроительству с ее всеобъемлющим мандатом, охватывающим мир и развитие, также может играть ключевую роль в ситуациях конфликта и нестабильности.

Во-вторых, миротворческие операции и специальные политические миссии Организации Объединенных Наций могут повысить эффективность превентивной дипломатии. Они обладают информацией с мест, полученной из первых рук, которая может быть полезной для укрепления систем раннего оповещения о надвигающемся кризисе. Располагая необходимыми ресурсами, при поступлении соответствующих указаний от Совета они также могут поддержать координатора-резидента и другие учреждения Организации Объединенных Наций в их миростроительных усилиях в таких конкретных областях, как разоружение, демобилизации и реинтеграции, реформирование сектора безопасности, суды и исправительные учреждения и так далее.

В-третьих, Совет должен активизировать свою работу по реализации тематики женщин и мира и безопасности, а также молодежи, мира и безопасности, чтобы расширить ее охвата.

Наконец, соблюдение международного права является обязательным условием обеспечения верховенства права на глобальном уровне. Роль Международного Суда и других международных правовых органов и трибуналов чрезвычайно важна для обеспечения международного порядка и справедливости. Необходимо, чтобы Совет демонстрировал свою твердую приверженность правосубъектности Международного суда и других правовых органов.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Слово предоставляется представителю Лихтенштейна.

**Г-н Венавезер** (Лихтенштейн) (*говорит по-английски*): Я очень рад вернуться в этот зал после долгих месяцев отсутствия и почти полной изоляции.

Я благодарю Вас, г-н Председатель, за то, что Вы сегодня привлекли внимание Совета Безопасности к этой теме. Вопросы изоляции и неравенства являются жизненно важными в работе Совета. Они также проходят сквозной нитью через многие аспекты деятельности Лихтенштейна в Организации Объединенных Наций.

Я коротко остановлюсь на двух конкретных аспектах, чтобы на их примере продемонстрировать, как можно улучшить выполнение мандата Совета в будущем.

Первое из них — это наша работа по самоопределению. Как отметили наши кенийские коллеги в ходе открытых прений, организованных ими в прошлом месяце (см. S/PV.8877), многие ситуации, над которыми работает Совет, начинаются с межобщинных конфликтов, уходящих корнями в этнические, расовые, региональные, идеологические и религиозные различия. Они часто проявляются в таких формах, как отчуждение и неодинаковое обращение. Считаю, что такая напряженность должна устраняться через развитие форм управления, помогающих отстаивать права общин внутри государства, как одного из способов соблюдения требований о более широком внутреннем самоопределении и реализовать весь потенциал той силы, которую каждая страна может найти в своем разнообразии. Эти идеи подробно обсуждаются в недавно составленном нами «Руководстве по предотвращению и разрешению конфликтов, связанных с самоопределением», работу над которым Лихтенштейн рассчитывает продолжить в сотрудничестве с государствами-членами.

Во-вторых, в своих мандатах Совет должен демонстрировать взаимоукрепляющий характер мира, прав человека и устойчивого развития. Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года представляет собой самую амбициозную и всеобъемлющую программу развития человеческого потенциала и безопасности человека из всех когда-либо разрабатывавшихся. В ней признается необходимость поддержания мира на основе международного права, в частности стандартов в области прав человека, а также принципов сотрудничества, солидарности и многосторонности. В представленном Генеральным секретарем документе «Наша общая повестка дня» подтверждается важность применения во всех обществах подхода, направленного на обеспечение безопасности человека, для предотвращения социального раскола и национальной и международной нестабильности. В нем также четко говорится о кризисе доверия, который усугубился в связи с пандемией, и содержится призыв к заключению нового общественного договора, ориентированного на обеспечение доверия, инклюзивности, защиты и участия. В этой связи

пристальное внимание к верховенству права может помочь расширить участие, ускорить демократические процессы и укрепить доверие общества к государственным структурам.

В контексте миротворческих операций права человека и верховенство права могут стать основой для повышения степени подотчетности институтов, а также для расширения участия и активизации демократических процессов и борьбы с коррупцией в соответствии с целью 16 в области устойчивого развития. Поэтому крайне важно, чтобы мандаты всех миротворческих операций Организации Объединенных Наций содержали четкие положения о правах человека и верховенстве права. Хотя в мандатах миротворческих операций и специальных политических миссий такие положения значительно различаются, мы, безусловно, видим возможности для улучшения всей ситуации в целом.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Слово имеет представитель Словакии.

**Г-н Млинар** (Словакия) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить председательствующую в Совете делегацию Мексики за организацию этих открытых прений по столь важному и своевременному вопросу.

В своем выступлении я хотел бы сосредоточиться на двух конкретных аспектах этого вопроса: во-первых, на верховенстве права и его связи с борьбой с коррупцией и, во-вторых, на управлении.

Прежде всего, пользуясь этой возможностью, Словакия хотела бы еще раз подчеркнуть важность принципа верховенства права, который мы считаем основой международного порядка и который должен занимать центральное место в повестке дня Организации Объединенных Наций по многим направлениям, в том числе в работе этого важного органа, Совета Безопасности, который несет ключевую ответственность за поддержание международного мира и безопасности. Нам следовало бы обсуждать пути укрепления верховенства права, но, к сожалению, из-за продолжающихся грубых нарушений норм международного права, в частности норм международного гуманитарного права и международных стандартов в области прав человека, свидетелями которых мы слишком часто становимся, мы не можем это делать. Поэтому крайне важно, чтобы все члены международного сообще-

ства в полной мере выполняли свои международные обязательства. Это приобретает еще большее значение в условиях конфликтов.

В связи с упомянутым мной принципом верховенства права я хотел бы также напомнить об одном из важнейших условий его защиты — о борьбе с коррупцией. Это негативное явление уместно называть раковой опухолью наших обществ, ставящей под угрозу наши демократические системы. Коррупция подрывает доверие людей к государственным институтам, подвергает их риску изоляции, препятствует социальному развитию и оказывает непропорционально большое влияние на осуществление прав человека, особенно находящимися в неблагоприятном положении лицами и общинами. Поэтому наше правительство объявило борьбу с коррупцией одним из своих ключевых приоритетов в области прав человека как внутри страны, так и в рамках нашего международного сотрудничества.

Подчеркиваем важность верховенства права в построении устойчивой демократии и обеспечении мира внутри стран, а также в содействии социальному развитию. В этой связи мы хотели бы призвать государства-члены активизировать усилия по содействию соблюдению этого основного принципа управления. Такой подход является необходимым условием для устранения коренных причин конфликта. Поэтому мы считаем, что Совет Безопасности должен продолжать уделять этому вопросу должное внимание. Этот вопрос тесно связан с такими областями, как миростроительство, сохранение мира и управление сектором безопасности, и это лишь несколько примеров. Он также очень хорошо вписывается в наши более широкие усилия по реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, особенно целей 16 и 16+ в области устойчивого развития (ЦУР).

Этот вопрос важен еще и в контексте продолжающейся борьбы с нашим общим невидимым врагом — коронавирусной инфекцией. Пандемия усугубила и без того неблагоприятное положение наиболее уязвимых групп населения, свергла миллионы людей в нищету и обратила вспять прогресс, достигнутый международным сообществом в этом отношении. Ситуация еще более тревожна в условиях конфликтов, которым мы должны и впредь уделять пристальное внимание. В период восстановления после пандемии нам придется бороться с

дискриминацией в отношении живущих в нищете обездоленных людей и изо всех сил стараться поставить человеческое достоинство в центр наших действий. Тем временем мы должны оперативным и эффективным образом предоставить нуждающимся гуманитарную помощь и защиту, в том числе путем принятия мер по поддержанию мира и миростроительству.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Слово имеет представитель Гватемалы.

**Г-н Кастаньеда Соларес** (Гватемала) (*говорит по-испански*): Гватемала благодарит делегацию Мексики в ее качестве Председателя Совета Безопасности в ноябре 2021 года за организацию этих открытых прений. В частности, мы хотели бы также поблагодарить Мексику за выступление Его Превосходительства президента Андреса Мануэля Лопеса Обрадора, а также выразить признательность Генеральному секретарю и участникам дискуссии.

С нашей точки зрения, в том числе как страны, входившей в состав Совета Безопасности в течение двухгодичного периода 2012–2013 годов, для поддержания международного мира и безопасности первоочередное внимание должно уделяться усилиям по предотвращению. В последние годы государства-члены указывают на необходимость устранения на комплексной основе коренных причин конфликтов и недопущения многократного усиления последствий затяжных чрезвычайных ситуаций. Перед лицом угрожающих человечеству глобальных проблем, включая изменение климата, очевидно, что правительства стран, находящихся в уязвимом положении, располагают ограниченными средствами оказания своему населению помощи в адаптации. Риски, связанные с изменением климата, могут усугубляться рисками насилия, конфликтов и изоляции, а также факторами, связанными с изменением климата, такими как нехватка продовольствия, экономические кризисы и миграция.

В последние месяцы пандемия коронавирусной инфекции сопровождается различными событиями, которые создают угрозу существованию человечества, приводя к росту смертности, лишая людей средств к существованию и причиняя ущерб природному и культурному наследию. Поэтому для решения этой проблемы Организации Объединенных Наций необходимо выработать многосторонний подход. В этой связи Гватемала настоятельно

призывает вынести рекомендации по осуществлению конкретных мер для выявления и смягчения условий, которые могут вызвать крупномасштабные чрезвычайные ситуации в области продовольственной безопасности.

Ввиду главной ответственности Совета Безопасности за поддержание международного мира и безопасности важно, чтобы этот орган включал анализ проблем климатической безопасности во все обязательные доклады о ситуациях, фигурирующих в его повестке дня, и был в состоянии систематически анализировать прогнозы погоды, с тем чтобы выявлять факторы уязвимости и оценивать соответствующие риски посредством использования региональных и национальных климатических прогнозов и надежных систем раннего предупреждения.

Гватемала подтверждает свою позицию, согласно которой основные усилия Организации должны быть направлены на предотвращение, а не на реагирование. В этой связи Гватемала вновь заявляет о своей поддержке мандата Комиссии по миростроительству (КМС) и ее комплексного подхода. Считаем необходимым активизировать в рамках деятельности Комиссии меры в области защиты окружающей среды и обеспечить, чтобы в своей работе Комиссия учитывала экологические и социальные конфликты и гуманитарные потребности, в том числе нехватку продовольствия и миграционные потоки. Мы также должны обеспечить, чтобы, проводя свои мероприятия, Комиссия не забывала о природных ресурсах. Для внедрения превентивного подхода необходимо, чтобы КМС укрепила свой мандат в отношении сотрудничества с региональными организациями, такими как, например, в случае Северной и Южной Америки — Организация американских государств.

Для того чтобы укрепить мир, мы должны извлекать уроки из прошлого. Наша организация, Организация Объединенных Наций, должна адаптироваться к нынешней ситуации в мире.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Слово имеет представитель Аргентины.

**Г-н Оддоне** (Аргентина) (*говорит по-испански*): Прежде всего мы хотели бы поблагодарить председательствующую в Совете делегацию Мексики за выбор темы, которая так важна для всех нас.

Наша реальность шокирует. Никогда прежде в мире не было такого количества беженцев, перемещенных лиц и спасающихся бегством людей. Характер конфликтов изменился. Изменилась их продолжительность, изменились стороны, несущие за них ответственность, но они продолжают и становятся все более кровопролитными и губительными, что еще больше затрудняет выполнение мандатов Организации Объединенных Наций.

В центре нашего внимания находятся сохранение жизни и необходимость соблюдения самых важных прав человека. Для Аргентины безусловное уважение всех прав человека — это одна из основ государственной политики. Поэтому мы подтверждаем обязательство, которое повторяем раз за разом: мы всегда готовы вносить свой вклад в осуществление инициатив, целью которых является предотвращение и устранение коренных причин конфликтов.

Борьба с безнаказанностью за совершение серьезных нарушений прав человека играет основополагающую роль в укреплении верховенства права. Справедливость и мир — это цели, которые не только совместимы друг с другом, но и дополняют друг друга. Аргентина подтверждает превентивную роль механизмов подотчетности. Наличие беспристрастных механизмов имеет крайне большое значение в процессе расследования нарушений норм международного гуманитарного права и международного права прав человека.

В некоторых случаях голод, нищета, изоляция и неравенство могут приводить к конфликтам. Подобные проявления неравноправия могут провоцировать применение насилия. Эти структурные проблемы должны решаться комплексно, потому что в противном случае они станут угрозой для международного мира и безопасности. Поэтому Аргентина считает, что надлежащее и эффективное сотрудничество между различными органами, учрежденными Уставом Организации Объединенных Наций, является крайне важным, и обращает внимание на соответствующие прерогативы каждого из этих органов, таких как Генеральная Ассамблея и Экономический и Социальный Совет.

Вместе с тем крайне важно сотрудничать и объединять усилия для обеспечения защиты и содействия доступу гражданского населения, особенно наиболее уязвимых его категорий, ко всем услугам

в области здравоохранения, включая медицинскую помощь и услуги по охране материнского и репродуктивного здоровья. Пандемия коронавирусного заболевания (COVID-19) еще больше усугубила уязвимость таких категорий населения, создав дополнительную нагрузку на системы и учреждения, которые уже и без того подверглись разрушительному воздействию конфликтов.

Мы также хотели бы обратить внимание на то, что молодежь составляет значительную часть гражданского населения, страдающего в результате вооруженного конфликта, и что ограничение доступа детей и молодежи к образованию и экономическим возможностям имеет критически важные последствия для прочного мира и примирения. Поэтому Аргентина вновь призывает государства, которые еще не сделали этого, присоединиться к Декларации о безопасности в школах, которая уже была одобрена более чем 105 странами.

Необходимо продолжать включать деятельность по защите в мандаты полевых миссий Организации Объединенных Наций и расширять ее, причем такие мандаты должны быть конкретными, а соответствующие операции должны эффективно и своевременно обеспечиваться необходимыми ресурсами. Кроме того, координация усилий с главными органами системы Организации Объединенных Наций, такими как, в частности, Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций, Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, Всемирная организация здравоохранения, имеет большое значение в плане оказания совместной помощи в искоренении голода — бедствия, которое усугубляется другими заболеваниями, помимо COVID-19. Без сомнения, улучшение условий жизни — это один из решающих факторов предотвращения насилия и сдерживания конфликтов.

Аргентина поддерживает важность рассмотрения на индивидуальной основе каждого отдельно взятого случая, когда возникает конкретная угроза международному миру и безопасности, в соответствии с мандатом Совета Безопасности, закрепленным в Уставе Организации Объединенных Наций. В этой связи мы вновь заявляем о том, что не следует подрывать роль этого органа, и одновременно призываем все остальные звенья этой системы ра-

ботать скоординированно и добиваться прогресса в решении вопросов, которые могут дать толчок к последующему развитию конфликта.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово представителю Марокко.

**Г-н Кадири** (Марокко) (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, я хотел бы поздравить Вас со вступлением Мексики на пост Председателя в Совете Безопасности в этом месяце. Я также хотел бы выразить Вам признательность Королевства Марокко за организацию этих открытых прений на тему «Поддержание международного мира и безопасности: изоляция, неравенство и конфликты». Их высокая значимость подтверждается участием в заседании Его Превосходительства президента Андреса Мануэля Лопеса Обрадора. Я благодарю Генерального секретаря за его важное сообщение, а представителя гражданского общества — за ее вклад.

Ситуации конфликтов становятся все более сложными, поскольку различия, наблюдающиеся в том числе в области развития, продолжают расти. Неравенство, изоляция и нищета — все это факторы, которые могут создать или усугубить напряженность и уязвимость, а это может привести к насильственным конфликтам. Поэтому крайне важно, чтобы в рамках многосторонних действий, в частности усилий Организации Объединенных Наций и Совета Безопасности, направленных на восстановление прочного мира, учитывалась связь между конфликтом и причинами, лежащими в его основе или его усугубляющими. Меры реагирования на подобные ситуации должны осуществляться на основе коллегиального, всеобъемлющего и последовательного подхода, в рамках которого совмещаются гуманитарная деятельность, социально-экономическое развитие и развитие человеческого потенциала, а также инициативы по предотвращению конфликтов, поддержанию мира и миростроительству.

В этой связи миростроительство играет жизненно важную роль, поскольку способно предотвратить вспышку, эскалацию, продолжение и возобновление насилия, тем самым помогая государствам преодолевать первопричины конфликтов. Именно этим объясняется большое значение не только работы Комиссии по миростроительству и ее страновых структур, но и рекомендаций Совета

Безопасности в контексте рассмотрения различных пунктов его повестки дня. В этой связи Структура по Центральноафриканской Республике, председателем которой имеет честь выступать Марокко, регулярно представляет свои рекомендации Совету в преддверии продления мандата Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике, как это было сделано на прошлой неделе.

Пандемия коронавирусного заболевания и связанные с ней последствия должны побудить международное сообщество укрепить многосторонние усилия в интересах совместного решения проблем неравенства, изоляции и развития. В этой связи Марокко приветствует доклад Генерального секретаря «Наша общая повестка дня», в котором представлена «дорожная карта» для направления наших действий в ситуации, справедливо описанной г-ном Гутерришем следующим образом: «слишком много многосторонних проблем и слишком мало многосторонних решений».

Государственные органы, местные группы, организации гражданского общества, частный сектор и региональные организации призваны сыграть свою собственную роль в обеспечении и сохранении прочного мира. В сложившейся ситуации необходимы совместные усилия и более тесное сотрудничество для, в частности, укрепления доверия, содействия примирению и поддержки мирных процессов. Кроме того, это необходимо для повышения безопасности местного населения и укрепления сил безопасности, что позволит создать большее ощущение защищенности и предотвратить совершение насилия в любой форме. Все это будет также позволит обеспечить справедливый и равноправный доступ к возможностям для удовлетворения основных потребностей и создания достойных условий жизни, а также для осуществления с учетом специфики конфликта программ развития в районах, где отмечается напряженность. Это будет способствовать установлению мира, укреплению стабильности судебных систем и эффективности законодательства в целях обеспечения равенства перед законом и защиты прав человека, укрепления инклюзивной политики, обеспечения гендерного равенства и участия молодежи, с тем чтобы добиться вовлечения в принятие политических решений максимально широкого

круга лиц и гарантировать равные возможности получения достойной работы на недискриминационной основе.

В соответствии с указаниями Его Величества Мухаммеда VI в своей внешней политике Марокко отдает приоритет социально-экономическому развитию и поддержанию и сохранению мира, особенно в Африке. В этой связи мы с 1960 года участвуем в операциях Организации Объединенных Наций по поддержанию мира. Мы также предпринимали и будем продолжать предпринимать множество посреднических усилий в целях упреждения и мирного урегулирования конфликтов на нашем континенте. Кроме того, мы неустанно стремимся содействовать социально-экономическому развитию в братских африканских странах с помощью активного, плодотворного и взаимовыгодного сотрудничества Юг — Юг во многих областях. Это имеет огромное значение в рамках борьбы с нищетой, изоляцией и неравенством, а также в процессе поддержания и укрепления мира и предотвращения конфликтов.

Наконец, мы по-прежнему убеждены в том, что сохранение мира требует от международного сообщества инвестиций в краткосрочной, среднесрочной и долгосрочной перспективе, которые должны осуществляться в духе солидарности и сотрудничества в интересах решения многочисленных проблем нашего времени.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово представителю Южной Африки.

**Г-н Мабхонго** (Южная Африка) (*говорит по-английски*): Прежде всего, г-н Председатель, позвольте мне поздравить Вас со вступлением Вашей страны на пост Председателя Совета Безопасности в ноябре. Я хотел бы поблагодарить Вас за организацию этих важных открытых прений. Кроме того, я выражаю признательность докладчикам за их содержательные и подробные сообщения, представленные сегодня утром.

На примере различных обществ было продемонстрировано, что неравенство и изоляция являются одними из коренных причин нестабильности, насилия и конфликтов. Для решения проблем неравенства и изоляции и в целом создания условий для улучшения положения всех людей во всех странах нам необходима коллективная воля.

Пандемия коронавирусного заболевания вновь наглядно подтвердила существующее в мире вопиющее неравенство. Мы видим неравенство в доступе к вакцинам и медицинскому лечению. Кроме того, мы видим, что одни страны более устойчивы к вызванным пандемией экономическим трудностям, чем другие. Нам нужно ускорить осуществление Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. В своем докладе «Наша общая повестка дня» Генеральный секретарь предлагает нам «дорожную карту» для ускорения процесса осуществления наших целей в области развития на национальном и международном уровнях.

Конфликты становятся все более затяжными и все чаще носят транснациональный характер, поэтому существующая глобальная архитектура разрешения конфликтов должна адаптироваться к этим изменениям, а мы должны найти инновационные способы противостоять сегодняшним вызовам. Совет Безопасности должен и впредь выявлять новые и возникающие угрозы миру и безопасности и использовать упреждающие подходы, чтобы устранить их. Вместе с тем задача по предотвращению конфликтов и поддержанию мира не является обязанностью лишь Совета Безопасности. Генеральная Ассамблея, Экономический и Социальный Совет и Комиссия по миростроительству обладают конкретными обязательствами по устранению приводящих к конфликтам условий.

Крайне важной остается роль Комиссии по миростроительству, заключающаяся, в частности, в обеспечении инклюзивности и построении устойчивого мира. Поэтому важно продолжать укреплять сотрудничество между Советом Безопасности и Комиссией по миростроительству. Для достижения успеха в деле предотвращения конфликтов необходимо также взаимодействие и сотрудничество с субрегиональными и региональными организациями, такими как Африканский союз.

Крайне важно обеспечить участие женщин в политической, экономической и социальной жизни, так как опыт показывает, что они играют одну из ключевых ролей в установлении мира в обществе. Нужно признать, что вовлеченность женщин и их конструктивное участие в мирных процессах положительно сказывается на осуществлении и обеспечении устойчивости мирных соглашений.

Молодые люди часто становятся жертвами многочисленных взаимосвязанных форм дискриминации, что может привести к их исключению из работы по установлению мира и предотвращению конфликтов. Участие молодых людей обеспечивает существенные преимущества. Поэтому нам необходимо инвестировать в повышение их потенциала содействовать более активному экономическому росту и развитию, уменьшению общественных беспорядков и укреплению устойчивого мира.

В заключение хочу подчеркнуть, что предотвращение возникновения конфликтов и их перерастания в полномасштабные войны остается наилучшим способом обеспечения устойчивого мира во всем мире. Опыт показывает, что обеспечение доступа к образованию в постконфликтный период повышает устойчивость мира, в то время как проведение в постконфликтный период экономической политики, напротив, приводит к неоднозначным результатам. Часто в мирных соглашениях основное внимание уделяется устранению вызывающих недовольство факторов, которые, как считается, являются причиной насильственных конфликтов. Однако лишь в немногих соглашениях содержатся конкретные положения, направленные на устранение таких ключевых экономических проблем, как системное неравенство в сфере занятости. В нашей дальнейшей работе нам следует сосредоточиться в том числе и на этих аспектах.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово представителю Индонезии.

**Г-н Куба** (Индонезия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Мексику за ее инициативу по созыву этого заседания.

Отмечаем увеличивающееся влияние усугубляющегося неравенства в затронутых конфликтами странах, что создает риск возобновления кризиса в этих странах и бросает вызов международному миру и безопасности. В связи с этим я хочу поделиться следующими соображениями.

Во-первых, что касается обеспечения инклюзивности в целях достижения ощутимых результатов на местах, то построение прочного мир начинается с работы с пострадавшим сообществом. Для того чтобы покончить с неравенством, нам необходимо участие всех слоев общества. Международному сообществу следует работать рука об руку в

целях активизации усилий по миростроительству, возглавляемых самими государствами. Индонезия твердо убеждена в том, что все элементы общества заинтересованы в наращивании усилий по миростроительству. Это особенно важно в многообразном и плюралистическом обществе. Любые усилия по миростроительству окажутся тщетными, если в них будет обойдена какая-то часть общества. Судя по опыту Индонезии, для выработки такого инклюзивного подхода и обеспечения устойчивого мира важное значение имеет поддержка мирного диалога между различными группами в обществе.

Во-вторых, что касается укрепления верховенства права, то именно оно крайне важно для содействия развитию мирного диалога и укрепления доверия в обществе. Индонезия подчеркивает, что прилагаемые при непосредственном участии самих стран усилия по реформированию сектора безопасности имеют решающее значение для поддержки деятельности по миростроительству, в том числе для борьбы с несправедливостью и неравенством в затронутых конфликтом странах. Индонезия считает, что операции по поддержанию мира могут помочь принимающим странам в их работе по реформированию сектора безопасности, прежде всего путем обеспечения защиты гражданского населения и подготовки полицейских. В связи с этим Индонезия включает вопросы взаимодействия с местным населением в программы подготовки миротворцев до развертывания в качестве их важного компонента.

В-третьих, что касается важности достижения кумулятивного эффекта и установления партнерских отношений, то неравенство также сказывается на способности государств решать свои внутренние проблемы. Партнерские отношения, в том числе на региональном и трехстороннем уровнях, играют важную роль в преодолении разрыва путем наращивания потенциала. Поэтому все органы Организации Объединенных Наций должны эффективно и действенно выполнять свои соответствующие мандаты. Надлежащая координация действий при выполнении своих уникальных мандатов имеет решающее значение для работы Совета Безопасности, Генеральной Ассамблеи и других органов Организации Объединенных Наций по устранению причин насилия или других отягчающих факторов в конфликтах. В качестве участника Движения по созданию миролюбивых, справедливых и откры-

тых обществ Индонезия будет и впредь работать вместе со всеми государствами в целях сокращения вдвое масштабов насилия в мире.

В заключение Индонезия хотела бы подтвердить свою твердую приверженность участию в коллективной деятельности по укреплению совместных усилий, направленных на поддержание международного мира и безопасности, в том числе путем решения проблемы воздействия социальной изоляции и неравенства в затронутых конфликтом странах.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово г-же Тибан Гуале для заключительного выступления в рамках сегодняшних открытых прений.

**Г-жа Тибан Гуала** (*говорит по-испански*): Государства-члены единодушно подчеркнули необходимость решения проблемы коррупции путем принятия реальных мер по ее искоренению, ведь она является основной причиной неравенства, нищеты, социальной изоляции и миграции и многих других явлений. Некоторые отметили, что Совет Безопасности должен сосредоточиться на более активном обсуждении таких тем, как изменение климата, доступ людей к базовым услугам, что является одним из основных прав человека, а также участие женщин и молодежи в процессах трудоустройства и образовательной деятельности с целью предотвратить их участие в деятельности, подрывающей безопасность в государствах.

Кроме того, было подчеркнуто, что коронавирусная инфекция не только вызывает негативные последствия для здоровья населения планеты, но и приводит к возникновению серьезных социальных и экономических кризисов, которые, если нам не удастся преодолеть их сегодня, могут поставить под угрозу международный мир в будущем. В краткосрочной перспективе нам нужно провести вакцинацию большинства населения. Уже достигшие своих целей страны должны действовать, исходя из чувства солидарности с другими странами, в которых не вакцинировано даже 10 процентов населения.

Особенно приятно было услышать, что роль женщин в деле установления международного мира и безопасности является приоритетным вопросом

для всех членов Организации и что мы должны способствовать проведению всеохватных обсуждений с участием женщин, молодежи и детей. Некоторые выступающие также отметили необходимость выделить вопросы правовой защиты, прав человека и верховенства права в качестве приоритетных в государствах, с тем чтобы в каждом из них добиться мира.

Наконец, как справедливо отметил президент Мексики, в основе безопасности должна лежать не военная мощь, а социальные действия по созданию общества, свободного от страхов и конфликтов.

Приветствуем предложение Мексики о разработке глобального плана в интересах братства и благополучия, которое на данный момент кажется утопичным. Однако этот план может стать реальностью, если государства-члены проявят готовность и решимость в этом отношении. Благодарим каждое государство.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Я благодарю г-жу Лурдес Тибан Гуалу за ее заявление и, разумеется, за участие в сегодняшнем заседании.

На рассмотрении членов Совета Безопасности находится текст заявления Председателя от имени Совета по теме сегодняшнего заседания. Я благодарю членов Совета за их ценный вклад в подготовку этого заявления. В соответствии с договоренностью, достигнутой между членами Совета, я буду считать, что члены Совета Безопасности согласны с заявлением, которое будет опубликовано в качестве документа Совета Безопасности под условным обозначением S/PRST/2021/22.

Список ораторов исчерпан. В заключение я хотел бы еще раз выразить признательность всем участникам сегодняшних прений, включая большое число делегаций государств, не являющихся членами Совета. Я хотел бы поблагодарить государства-члены и региональные группы, которые представили письменные заявления по теме сегодняшнего обсуждения. Заявления, которые мы получим после окончания заседания, войдут в сводный документ, содержащий тексты заявлений к этому заседанию. Мы с большим интересом ожидаем их получения.

*Заседание закрывается в 16 ч 40 мин.*